



冠礼凌云担使命 笔锋淬火揽星月

达州中学举行高三学生18岁成人礼仪式

本报讯 (通讯员 吴发明 摄影报道) 近日,达州中学在翠屏校区举行高2025届学生成人礼仪式。全体高三师生和家长代表齐聚一堂,共同见证这一有纪念意义的时刻。

仪式在欢快的开场舞蹈《盛世欢歌》中拉开帷幕。在庄严的升国旗仪式中,雄壮激昂的国歌声响彻校园上空,全体高三学生以公民之名,第一次向祖国庄严致意——青春与使命共振,未来与山河同频。

学校校长郭德波在讲话中为同学们送上诚挚祝福,并向家长和老师们表达衷心感谢,激励同学们勇敢迎接即将到来的高考挑战,用努力和汗水书写美好未来。他希望高三学生怀赤子心,感恩父母、老师和祖国,做“感恩思源”的践行者;立鸿鹄志,将个人理想融入国家发展,在不同领域贡献力量,做“强国有我”的追梦者;担时代责,在时代浪潮中展现豪情与定力,在科技创新、全球治理等方面积极作为,做“挺膺担当”的奋斗者;展凌云翅,胸怀世界,做“胸怀天下”的开拓者。

家长代表桂雪梅的发言满含对孩子成长的欣慰与对未来的期许。她代表全体家长,向三年来悉心教导关怀孩子们的老师们致以最真诚的感谢。她告诉同学们,18岁,意味着独立与担当,要学会为自己和他人负责。希望同学们坚定信念,从容应对高考,在未来的人生道路上,善良宽容、知恩图报,心怀远方、脚踏实地,勇于担当、创造精彩人生。

教师代表胡霞以“爱国、奋斗、法治、感恩”四个关键词与同学们共勉。她讲述邓稼先等先辈的事迹,激励同学们将爱国作为青春底色,把个人理想融入国家发展;引用樊锦诗守护莫高窟、中国女排逆境翻盘的故事,激励同学们在人生道路上不断攀登;提醒同学们作为完全责任人,要以法治为准



携手走过“成才门”。

绳,守护心灵纯净;倡导同学们感恩父母、老师和同学,像张桂梅校长一样传递温暖,在感受爱的同时,成为照亮他人的光。

学生代表郑双双以《振翼今朝酬壮志,执笔六月写华章》为题回顾了十八年成长历程中父母和老师的辛勤付出,表达了对他们的感恩之情。她鼓励同学们相信坚持的力量,坚信那些为梦想拼搏的日夜终会化作成功的曙光。她号召同学们在未来的人生道路上,要像翠屏山巅的青松一样,勇敢坚毅,绽放光芒。

学校党委书记馮小波向学生代表赠送《宪法读本》。活动在学校领导、班主任与成长导师为学生加冠中走向高潮。家长们为孩子送上精心准备的成年礼物,孩子对家长三鞠躬表达对父母的诚挚谢意,并通过“爱

要大声说出来”环节,将孩子们潜藏在内心的爱意宣之于口。在“互读家书”环节,家长们轻抚孩子的肩膀,眼中泪光闪烁,同学们展开信纸,看着字句中那饱含的深情和殷切希望,视线逐渐模糊。那些平日里羞于言说的爱与感恩,都化作此刻的热泪盈眶,让心与心跨越时光,紧紧相拥。

在领誓人向心怡同学的带领下,所有高三学生举起右拳庄严宣誓,声音铿锵有力,誓词掷地有声。随后,同学们在学校领导和嘉宾的带领下,走过“成人门”“成才门”走上“成功路”。

此次成人礼上,达州中学高2025届学子在师长和家长的见证下,完成了从少年到成人的角色转变。这不仅是对过去成长的总结,更是对未来人生的展望。



等待跨越“成人门”。



我们成人啦!



庄严宣誓。

为学生成长成才提供多样化路径选择

我市5所学校新增综合高中试点班

本报讯 (特约记者 陈鲸印) 近日,记者从市教育局获悉,自2025年起,我市实施综合高中班试点,促进职业教育职普融通,为学生成长成才提供多样化路径选择。

截至目前,我市实施高中班试点学校共5所,分别是达州市职业高级中学(该校与达州市第一中学校结对,招生计划为100人,招生专业包括计算机应用、幼儿教育、新能源汽车运用与维修)、宣汉职业中专学校(该校与宣汉县南坝中学结对,招生计划为300人,招生专业包括畜禽生产技术、计算机应用、会计事务、电子信息技术、幼儿教育)、达县职业高级中学(该校与四川省达川中学结对,招生计划为100人,招生专业包括会计事务、电子技术应用)、开江县职业中学(该校与开江县第二中学结对,招生计划为100人,招生专业包括工艺美术、旅游服务与管理)、达州凤凰职

业技术学校(该校与四川省达川第四中学结对,招生计划为100人,招生专业为计算机应用)。

综合高中班新生,注册中职学籍且在中等职业学校就读,按申报专业单独编班。综合高中班既开设普通高中学校文化课程,又开设中等职业学校专业相关课程及实训实习课程。就读学生在符合条件的情况下,在高中第一学年结束后可申请转入“结对”普通高中学校就读,其学籍也由职业学校转入“结对”普通高中学校。

如申请转入普通高中就读,必须个人申请且同时符合四个条件:综合高中班高一年级学生;参加全市普通高中一年级第二学期期末学业水平考试;语数外总成绩进入试点学校综合高中班前20%名次以内;其余学科达到全市综合高中班学生平均分及以上的学生。转读缺额不递补。

凡具有达州户籍、参加我市当年初中学业水平考试的应届初中毕业生,中考成绩达到全市综合高中班统一划定的最低录取控制线,可填报综合高中班。已被普通高中录取且报到确认的学生,不再参加综合高中班录取。填报志愿期间,考生可以同时选择两所综合高中班试点学校填报。录取工作由市教育局根据学生志愿,按成绩从高到低排序,择优录取。未被录取且没有填报综合高中班试点学校志愿的学生,可填报征集志愿。

报名时间节点:6月15日至22日,填报综合高中班志愿;7月23日至25日18:00前填报综合高中班征集志愿;7月26日至27日18:00前完成综合高中班录取并发布录取结果;7月28日至31日18:00前考生到所录取职业学校报到并现场确认。

了解更多达州本土资讯,请扫描二维码,关注达州融媒APP。

